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Podlavičník ZŠ a MŠ Tovačov

Milí čtenáři,
červnové číslo, které se vám právě dostává
do rukou, je nabité spoustou článků
o školních výletech, exkurzích, soutěžích,
projektových dnech a tvoření. Všichni už se
těší na blížící se prázdniny, ale ještě před tím
si musí všichni školáci převzít svoje
vysvědčení. Zatímco prvňáčci si budou
odnášet své první závěrečné vysvědčení,
deváťákům budu předávat jejich poslední.
Věřím, že se to neobejde bez slz dojetí, ale
nic to nemění na tom, že potom už všechny
budou čekat zasloužené dva měsíce
odpočinku. No a v září už se budeme těšit na
nové prvňáčky a naši (v tu chvíli už bývalí)
deváťáci zasednou do úplně jiných lavic, než
jsou ty naše…
Užívejte si krásné letní dny.

p. uč. Marcela Haraštová 

Obsah

Slovo paní ředitelky ………..….……............. 1

Červen v mateřské škole .………….………... 1

Červen ve školní družině .......................... 3

Když rodiče byli dětmi ……..……………....... 4

Akce SRPŠ ............................................... 5

Osmáci a Den dětí ……..…….………………… 6

Kočičí tvoření v 1. B …..…….…................... 7

Zážitková přírodověda v 5. A ..................... 7

Exkurze 8. A za poznáním povolání ..…….… 7

Bazárek pro dobrou věc ..…………………….. 9

Zahradní slavnost v domově pro seniory ... 10

Program Keltové ………………………………... 10

Obrázky kostela 5. A ………………………..…. 11

Turnaj ve vybíjené ………..….……................ 12

Výlet do VIDA! science centra v Brně …….. 12

Školní výlety a exkurze 9. A ....................... 13

O prknech, která znamenají svět …………... 15

Řecký den ................................................ 17

Školní výlet 6. B ……..…….………………….… 18

Deváťácké rozloučení …..…….…............... 19

Rozloučení s deváťáky ............................. 20



Podlavičník ZŠ a MŠ Tovačov

číslo 10 strana 1

Slovo paní ředitelky
Vážení rodiče, milí žáci a žákyně,
školní rok utekl jako voda a před námi jsou konečně prázdniny. Společně jsme zvládli spoustu výzev,
objevili nové znalosti a prožili momenty, na které budeme rádi vzpomínat. Společně jsme se podíleli
na několika akcích – Vánoce ve škole, školní ples, jarmark hraček, dětský den, máme za sebou školy
v přírodě, lyžařský kurz, exkurze, školní výlety i sportovní turnaje a soutěže v recitaci, zpěvu nebo třeba
v angličtině, ze kterých si odnášíme spoustu zážitků.

za celý pedagogický sbor Veronika Ješátková, ředitelka ZŠ a MŠ Tovačov

Červen v mateřské škole
Nejprve slova zástupkyně ředitelky pro předškolní vzdělávání:

Vážení rodiče, milé děti,
školní rok se pomalu chýlí ke konci a před námi
jsou dlouho očekávané letní prázdniny. Je to čas,
kdy se můžeme na chvíli zastavit a ohlédnout se
za uplynulými měsíci. Společně jsme prožili
mnoho krásných chvil, objevovali nové věci,
překonávali drobné překážky a sdíleli radost
z každodenních dětských úspěchů.
Ráda bych touto cestou poděkovala všem
rodičům za důvěru, kterou nám svěřováním svých
dětí projevují, i za spolupráci a podporu během
celého školního roku. Velmi si vážím vzájemné
komunikace, ochoty a zájmu o dění v naší
mateřské škole. Právě dobrá spolupráce mezi
rodinou a školou je základem spokojeného a
podnětného prostředí pro děti.
Mé poděkování patří také všem zaměstnancům
mateřské školy. Díky jejich každodenní práci,
trpělivosti, obětavosti a laskavému přístupu
mohly děti prožívat dny plné pohody, bezpečí a

zajímavých zážitků.
Největší poděkování však patří našim dětem.
Právě ony dávají naší práci smysl. Jejich radost,
upřímnost, zvídavost a nadšení nás každý den
přesvědčují o tom, jak důležitá je práce s těmi
nejmenšími. Bylo krásné sledovat, jak během
roku rostly, získávaly nové dovednosti, učily se
samostatnosti a navazovaly nová přátelství.
Zvláštní přání patří našim předškolákům, kteří po
prázdninách vykročí do nové životní etapy. Přeji
jim, aby do školy nastupovali s radostí, zdravým
sebevědomím a chutí poznávat nové věci. Věřím,
že na léta strávená v mateřské škole budou rádi
vzpomínat.

Milí žáci,
děkujeme za vaši energii, zvídavost a snahu, se kterou jste usedali do lavic, i za vaši trpělivost, kterou
máte s námi učiteli, když si zrovna nerozumíme.
Vám, vážení rodiče,
patří naše obrovské poděkování za celoroční podporu a skvělou spolupráci, bez které by to nešlo.
Jsme hrdí na to, že cítíte se školou jistou sounáležitost, kterou nám dáváte najevo mimo jiné také na
našich společných akcích.
Přejeme vám všem léto plné slunce, pohody, dobrodružství a zaslouženého odpočinku a ať ten
prázdninový čas ubíhá nám všem co nejpomaleji. V září se budeme těšit na viděnou!
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Přeji všem dětem i jejich rodinám krásné léto plné
slunce, odpočinku, výletů a společně stráveného
času. Ať jsou prázdniny obdobím pohody, nových
zážitků a načerpání sil do dalších měsíců.
Současně bych chtěla připomenout, že naše
mateřská škola bude v průběhu měsíce července
fungovat v omezeném provozu. V srpnu se
budeme věnovat přípravám na nový školní rok,

údržbě a úpravám prostor tak, abychom mohli
v září opět přivítat děti v příjemném a bezpečném
prostředí.
Děkuji vám za společně prožitý školní rok, za
důvěru, podporu a spolupráci. Přeji vám klidné a
radostné prázdninové dny a těším se na setkání
v novém školním roce.
S přáním krásných prázdnin

Zuzana Zavadilová, 
zástupkyně ředitelky pro předškolní vzdělávání

A teď informace o tom, co se ve školce dělo v měsíci červnu:

Měsíc červen byl v naší mateřské škole ve znamení
velkých oslav, loučení a nezapomenutelných
výletů. Krásné letní počasí nás provázelo na
každém kroku a my jsme si společně užili poslední
týdny tohoto školního roku naplno.
Hned na začátku měsíce jsme oslavili Den dětí.
Prožili jsme skvělé dopoledne plné her, soutěží a
smíchu přímo v prostorách naší školky. V červnu
proběhlo také tradiční focení tříd na konci školního
roku. Děti si tak domů odnesou klasické skupinové
fotografie na památku se svými kamarády a paní
učitelkami.

V tomto měsíci úspěšně vyvrcholil také plavecký
výcvik našich přihlášených dětí. Na závěrečném
plavání malí plavci předvedli všechno, co se během
uplynulých lekcí naučili, a odnesli si zaslouženou
odměnu za svou odvahu a šikovnost.
V červnu jsme s dětmi podnikli spoustu výprav za
zvířátky i do historie. Třídy Sluníček a Medvídků
společně navštívily Rymice a areál Alpakadabra, kde
si děti užily bezprostřední kontakt s chlupatými
alpakami. Berušky a Koťátka se zase vydaly do
Přerova za poznáním v expozici věnované mamutům.

Nejemotivnější událostí měsíce bylo pasování předškoláků, které se uskutečnilo na naší školní
zahradě. O skvělou zábavu a rozptýlení se postaraly klaunice Viky a Kiky. Naši budoucí školáci
úspěšně zvládli svůj velký den a symbolicky vykročili vstříc nové životní etapě.
Kromě velkých společných výletů žily jednotlivé třídy také vlastními dobrodružnými programy. Třída
Sluníček vyrazila na pěknou vycházku k Annínskému jezeru a hned další den na děti čekalo napínavé
pirátské dopoledne. Třída Medvídků se pro změnu proměnila v odvážné kmeny a vydala se na
indiánskou stezku, která byla zakončená úspěšným hledáním pokladu.
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Co nás ještě čeká?
I když se školní rok chýlí ke konci, máme před sebou ještě několik pestrých akcí. Čeká nás důležitá
schůzka pro rodiče budoucích prvňáčků a také dobrodružné přespávání předškoláků v MŠ.
Obrovským zážitkem bude jistě i chystaný hasičský den přímo v mateřské škole. Děti si prohlédnou
opravdové hasičské auto a na vlastní kůži si vyzkouší těžkou hasičskou výstroj. Nejvíce se ale všichni
těší na slíbenou bohatou hasičskou pěnu, kterou děti naprosto milují a která k pořádnému letnímu
řádění neodmyslitelně patří.
Velké poděkování patří všem rodičům za celoroční podporu a skvělou spolupráci. Všem dětem
přejeme nádherné prázdniny plné sluníčka a těšíme se na další společné zážitky!

p. uč. Andrea Zavadilová

Červen ve školní družině
Červen byl ve školní družině plný zajímavých témat, her, tvoření i poznávání světa
kolem nás. Společně jsme oslavili Mezinárodní den dětí, povídali si o tom, jak žijí
a slaví svůj svátek děti v různých koutech světa, a také objevovali zajímavé
červnové pranostiky.
Nechyběl ani pohyb na čerstvém vzduchu. Užili jsme si sportovní a pohybové hry
v přírodě, volnou hru venku a spoustu zábavy s kamarády. Povídali si také
o Mezinárodním dni oceánů, o jejich významu pro naši planetu a o tom, jak je
můžeme chránit.

Důležitou součástí naší činnosti byla i první pomoc. Seznámili jsme se se
základními zásadami první pomoci a učili se, jak správně ošetřit sebe i své
kamarády v případě drobných poranění.
Vyzkoušeli jsme si také jak napsat dopis nebo pohlednici, zahráli si
oblíbené hry na přání dětí a procvičili si paměť, postřeh i pozornost při
různých zábavných aktivitách.
A protože se školní rok pomalu chýlí ke konci, začínáme si povídat o tom,
na co se nejvíce těšíme. V tomto týdnu jsme si povídali o našich plánech
na vysněné prázdniny a místech, které bychom chtěli navštívit. Plány jsou
to zajímavé a velmi dobrodružné, snad se dětem splní.
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Připomněli jsme si důležitá pravidla bezpečnosti. Povídali jsme si o tom, jak se chovat bezpečně nejen
o prázdninách, ale i při hrách, výletech, koupání nebo jízdě na kole. Bezpečnost je totiž vždy na prvním
místě.
Na závěr se společně rozloučíme se školním rokem, zavzpomínáme na všechny krásné zážitky, které
jsme spolu prožili, a poděkujeme si za prima rok plný kamarádství, smíchu a radosti.
Přejeme všem dětem, rodičům, učitelům a zaměstnancům školy nádherné slunečné prázdniny plné
odpočinku a krásných chvil s rodinou a přáteli.
Krásné prázdniny a v září na shledanou.

vychovatelky školní družiny

Když rodiče byli dětmi
Ve čtvrtek 11. června se tovačovská hájovna proměnila
v místo plné her, smíchu a vzpomínek. Školní družina
zde uspořádala mezigenerační odpoledne s názvem
Když rodiče byli dětmi, jehož cílem bylo propojit děti
s jejich rodiči, prarodiči a dalšími členy rodiny.
Po úvodním přivítání se účastníci vydali na kvízovou
stezku, kterou plnili společně. Poté na ně čekala
stanoviště s tradičními hrami, které byly součástí dětství
dnešních rodičů a prarodičů. Děti si mohly vyzkoušet
například skákání v pytli, chůdy, panáka nebo další
aktivity, které dokazují, že ke skvělé zábavě nejsou
potřeba mobilní telefony ani počítače.
Celé odpoledne se neslo ve velmi příjemné a přátelské
atmosféře. Bylo krásné sledovat, jak si jednotlivé
generace předávají zkušenosti, vzpomínají na své
dětství a společně tráví čas. Nechyběl smích,
povzbuzování ani zdravé soutěžení. Velkou radost nám
udělala hojná účast rodin a jejich aktivní zapojení do
všech připravených aktivit.

Součástí akce bylo také občerstvení, které
připravili samotní účastníci. Na stolech se
sešla řada domácích dobrot upečených
dětmi, rodiči i prarodiči. Během
ochutnávání probíhala mezi dospělými
živá výměna receptů a kuchařských tipů.
Velký úspěch sklidilo také výborné kafíčko
a osvěžující voda s citronem a mátou.
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Děkujeme také Mikroregionu
Střední Haná, který naší akci
finančně podpořil.
Odpoledne ukázalo, že společně
strávený čas je tím nejcennějším,
co si mohou jednotlivé generace
navzájem darovat. Věříme, že si
všichni odnesli nejen drobné
odměny, ale především krásné
vzpomínky, nové zážitky a radost
z příjemného setkání, na které
budou ještě dlouho vzpomínat.

Lucie Bartošková, vedoucí vychovatelka

Akce SRPŠ
Milí čtenáři,
uplynulé období bylo opět plné vydařených akcí, na kterých se podíleli žáci,
škola i náš spolek SRPŠ.
Devátý ročník uspořádal tradiční akci Svatba nanečisto, která se opět velmi
povedla. Deváťáci si poradili s organizací na jedničku a letos také využili
možnost podpory formou grantového příspěvku od spolku SRPŠ.
Velmi krásnou událostí byl také Dětský den, který vznikl ve spolupráci spolku
SRPŠ, města Tovačov, ZŠ a MŠ Tovačov, Hasičů Tovačov a TJ SOKOL Tovačov.
Pro děti byl připraven pestrý program – plnění zábavných úkolů s odměnami,
jízda na motorkách a čtyřkolkách, skákací hrad, střelba na terč i slaňování. Po
celý den panovala skvělá atmosféra plná radosti a dětského nadšení.
Za celý spolek SRPŠ děkujeme všem, kteří se na přípravě a realizaci těchto akcí
podíleli. Velké poděkování patří také dětem za jejich energii a aktivní zapojení.
Děkujeme za uplynulé pololetí a těšíme se na další společné akce.
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tým SRPŠ

Osmáci a Den dětí
Žáci třídy 8. A se podíleli na organizaci oslavy Dne dětí pořádané městem Tovačov na fotbalovém hřišti:

Společně s paní asistentkou Janečkovou jsme se zúčastnili 31. 5.
2026 Dětského dne na fotbalovém hřišti v Tovačově. Pro děti jsme
připravili několik zábavných stanovišť. Děti si mohly vyzkoušet
skákání v pytli, hod míčkem, jízdu na koloběžce, skládání puzzle i
řešení rébusů.

Gabriela Valentová, 8. A

Všichni se skvěle bavili,
soutěžili a sbírali odměny
za splněné úkoly.
Byla to velmi vydařená
akce a jsme rádi, že jsme
se mohli zapojit do její
organizace a přispět
k příjemnému průběhu
Dětského dne.
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Kočičí tvoření v 1. B
Děti z 1. B v hodině výtvarné výchovy tvořily s paní
učitelkou Hudcovou krásné kočičky.

Zážitková přírodověda v 5. A
Ve čtvrtek 28. 5. byla přírodověda v 5. A velice pestrá a zajímavá. Paní učitelka Héniková připravila pro
děti několik aktivit na vyzkoušení našich smyslů. Děti hmatem poznávaly různé předměty, ochutnávaly
rozličné pochutiny nebo čichem vnímaly vůně. Ne vždy poznaly, co měly, ale i tak si všichni netradiční
hodinu moc užili.

Petra Nemravová, a. p.

Exkurze 8. A za poznáním povolání
Ve čtvrtek 4. 6. se žáci 8. A zúčastnili zajímavé exkurze zaměřené na poznávání různých profesí a
studijních oborů. Třída byla rozdělena do dvou skupin, aby si žáci mohli vyzkoušet a poznat odlišná
pracovní prostředí.
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Skupina chlapců a dvou dívek navštívila
společnost PSP Machinery, významný
podnik specializující se na těžké
strojírenství. Během prohlídky výrobních
prostor se žáci seznámili s výrobou
průmyslových zařízení určených
především pro důlní, cementárenský a
energetický průmysl. Měli možnost
nahlédnout do reálného provozu,
sledovat práci zaměstnanců a dozvědět
se více o moderních technologiích
využívaných ve strojírenské výrobě. Na
závěr návštěvy obdrželi od společnosti
drobný suvenýr, který jim bude tuto
zajímavou zkušenost připomínat.

Druhá skupina dívek zavítala na Střední školu
gastronomie a služeb na Šířavě. Zde měly možnost
nahlédnout do praktické výuky oborů kosmetické služby
a kadeřnické služby. V kosmetickém salonu se seznámily
s úpravou obočí, čištěním pleti, masáží obličeje, tvorbou
make-upu, manikúrou i odborným poradenstvím v oblasti
péče o pleť. V kadeřnickém provozu si mohly vyzkoušet
barvení vlasů, mytí vlasů spojené s masáží hlavy, foukání,
natáčení, pletení copánků, rovnání i zastřihávání vlasů.
Součástí programu bylo také fotografování v ateliéru, kde
si dívky vyzkoušely práci před objektivem. Příjemným
zakončením celé návštěvy byl relaxační wellness
program, který si všechny účastnice velmi užily.

Exkurze byla pro žáky cennou příležitostí poznat různá povolání a získat
inspiraci pro budoucí volbu studia či zaměstnání. Všichni účastníci odcházeli
nadšení, spokojení a plní nových zážitků.

p. uč. Lenka Hovězáková

A jak akci zhodnotili samotní žáci?

Ve čtvrtek 4. června jsme navštívili firmu PSP Machinery v Přerově.
Během exkurze jsme si prohlédli výrobní prostory a dozvěděli se, jak
vznikají součásti pro těžké strojírenské stroje. Některé vyráběné díly
váží několik tun, jiné dokonce desítky až stovky tun.
Exkurze byla zajímavá a dozvěděli jsme se spoustu nových informací.
Nejvíce nás zaujaly bezpečnostní vesty a helmy, které jsme museli při
prohlídce nosit. Někteří z nás by si je nejraději odnesli domů, ale to
nám bohužel nebylo dovoleno. A co se líbilo nejvíc Maxovi? Podle něj
rozhodně kusy kovu, které ležely po areálu firmy.

František Zavadil, Max Zbožínek, Štěpán Neuer a Sofie Strnadová, 8. A 
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Ve čtvrtek 4. června jsme navštívily Střední školu
gastronomie a služeb v Přerově. Střední škola se
nám moc líbila. Vedoucí byli milí a ukazovali nám
zajímavé obory. Se službami jsme byly všechny
holky spokojené. Ukázali nám, jak se starat o pleť,
jak se máme líčit, jak pečovat o vlasy a nehty. Od
studentek jsme si mohly nechat nalakovat nehty,
upravit si obočí, upravit vlasy (navlnit, narovnat,
umýt, nabarvit). A na konec navštívit fotoateliér a
nafotit se. Tuhle exkurzi rozhodně doporučujeme.

Aneta Dohnalová a Tereza Doleželová, 8. A

Bazárek pro dobrou věc
Na naší škole se letos v rámci oslav Mezinárodního dne dětí 2. června
uskutečnil krásný bazárek hraček pro žáky 1. stupně a jeho výtěžek
poputuje babičkám a dědečkům do domova důchodců. Nápad vznikl
z jednoduché myšlenky – propojit děti, radost z darování a pomoc
těm, kteří ocení pozornost a milé gesto. Vše začalo mezi učiteli a
rodiči, kteří chtěli dětem ukázat, že i malý dobrý skutek může mít velký
význam. Děti přinesly různé věci – knihy, hračky, drobnosti, hry nebo
výrobky, které už doma nepotřebovaly, ale někomu jinému mohly ještě
udělat radost. Společně se připravil bazárek, kde si žáci mohli vybrat
něco nového a zároveň přispět na dobrou věc. Nešlo ale jen o nákup a
prodej. Důležitou součástí celé akce bylo povídání o tom, proč je
hezké myslet na druhé a proč si vážit starších lidí. Děti tak získaly
nejen hezký zážitek, ale i pocit, že pomáhat má smysl. Vybraný výtěžek
putoval do Domova seniorů v Tovačově, kde může přispět třeba na
společné aktivity, drobná překvapení nebo zpříjemnění každodenního
života babiček a dědečků. Děkujeme všem dětem, rodičům i
učitelům, kteří se zapojili. Ukázali jsme, že když se spojí hodně malých
dobrých nápadů, vznikne něco opravdu krásného.

p. uč. Barbora Valičková
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Zahradní slavnost v domově pro seniory
Ve středu 17. 6. se žáci naší školy zúčastnili zahradní slavnosti v domově pro
seniory. Celý program, se kterým žáci vystoupili, uvedli osvědčení
moderátoři z 9. A Terezie Henslová a Martin Nemrava. Ti přivítali nejprve
žáky prvního stupně. Jako první se představila děvčata 1. až 3. třídy
z tanečního kroužku pod vedením paní učitelky Šmehlíkové a zatančila na
písničku Lítám od Míny. Potom nastoupily zpěvačky ze 2. B s písničkou
Skálo, skálo. Po jejím doznění přivítali moderátoři paní ředitelku domova pro
seniory Lenku Šenkovou a paní učitelku Barboru Valičkovou, která spolu
s děvčaty z 2. B předala šek s výtěžkem z dobročinné akce školy, za což si
všichni, kteří se na této akci podíleli, vyslechli od paní ředitelky krásné
poděkování. Na darovacím šeku se objevila nádherná částka 5354 Kč.

V druhé části vystoupení základní školy přivítali Terka
s Martinem své spolužáky z 9. A, kteří zazpívali za
doprovodu tří kytaristů z jejich řad celkem čtyři
společné písně, které doplnili ještě sólovým zpěvem
Sabiny Řihoškové a recitací Martina Nemravy.
Všechna vystoupení žáků naší školy byla velmi
povedená, děkujeme žákům za krásnou reprezentaci
a pevně věříme, že se všem přítomným na zahradní
slavnosti výkony našich žáků líbily.

p. uč. Marcela Haraštová

Program Keltové
Ve čtvrtek 28. 5. byl pro žáky 4. a 5. ročníku připraven program s názvem Keltové. Žáci měli možnost
dozvědět se spoustu informací o životě Keltů, ve které době žili, kde žili, čím se zabývali.
Žili v mladší době železné ve 4. - 5. stol. před n. l. Obývali území dnešní Moravy, střední Evropy a kmeny
expandovaly na západ na území dnešní Francie. Odtud jsou známí jako Galové.
Byly připraveny repliky keltských předmětů – nástroje, zbraně, šperky, oděvy, které jsme si mohli
prohlédnout i vyzkoušet. Jeden z žáků byl oděn do kroužkové zbroje – košile z drátů, součástí byla
helma zvaná bočnice, štít a kopí. Keltové byli obávanými válečníky. Jako žoldáci se nechávali najmout
do různých vojsk. Často se stávalo, že ve válce bojovali proti sobě navzájem, kmeny válčily i mezi
sebou.
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Byli dobrými řemeslníky. K výrobě keramických nádob již používali hrnčířský
kruh. Sklo dováželi v podobě prutů, z nich vyráběli skleněné náramky.
Dováželi jantar z území dnešního Polska a mořský korál k výrobě šperků.
Dobrým zbožím pro obchod byla sůl kamenná, těžila se v okolí dnešního
města Salzburk na území Rakouska. Při obchodování používali mince, jejich
ražbu okopírovali od Řeků. Keltové nevytvořili nic jako je jednotný stát.
Druhá část programu byla praktická, žáci si na tkalcovských stávcích utkali
náramky. Program byl velmi zajímavý, líbily se praktické ukázky.

p. uč. Jana Héniková

Obrázky kostela 5. A
V průběhu května se mnohé třídy zapojily do
výtvarného zpracování kostela sv. Václava a
ani páťáci nezůstali pozadu. Demokraticky si
vybrali námět Kostel za každého počasí. Moc
děkujeme paní ekonomce Konečné, díky
které jsme měli možnost nejen prohlédnout
si kostel a nacítit jeho silnou atmosféru, ale
také se dozvědět mnoho zajímavostí. Paní
Konečná nám o něm moc hezky vyprávěla a
odpovídala i na otázky, které jsme jí mohli
položit. Obrázky vznikaly několik
vyučovacích hodin kombinací různých
technik a všem se moc povedly.
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Petra Nemravová, a. p.

Turnaj ve vybíjené 2026
Dne 16. června 2026 se uskutečnil meziškolní turnaj ve vybíjené, kterého se zúčastnily čtyři školy
z našeho regionu: Tovačov, Troubky, Kojetín a Klenovice na Hané. Celé dopoledne se neslo v duchu
férové hry, sportovního nadšení a přátelské atmosféry, která provázela všechny zápasy od začátku až
do konce.

Výsledky turnaje:

ZŠ Kojetín – náměstí Míru — 1. místo
ZŠ a MŠ Tovačov — 2. místo
ZŠ Troubky — 3. místo
ZŠ Klenovice na Hané — 4. místo

p. uč. Miroslava Melicharová

Výlet do VIDA! science centra v Brně
V úterý 16. 6. se naše třída 4. A spolu se 4. B a 5. A účastnila školního
výletu do vědeckého zábavního parku – VIDA v Brně. I když jsme
vyjížděli s dvouhodinovým předstihem, jelikož na brněnské dálnici
D1 bývá hustý provoz, plánovanou akci jsme tak tak stihli.
Čtvrťáci pracovali v devadesátiminutovém programu Prozkoumej to a
páťáci se dozvídali v programu O trávení zajímavé informace. Děti
nejprve dle zadání plnily úkoly. Výsledkem zadání bylo vyluštění
tajenky. Ta zněla Zpívající lavička.
Lavička ukrývala zakódovanou truhlu, kterou děti odkódovaly a
otevřely. V ní byly uloženy tužky, které si vzaly na památku.

Po programu následovala volná zábava a prohlídka celého science centra. Žáci si
mohli například vyzkoušet, na jakém principu funguje horkovzdušný balón nebo ponorka, jak vidí lidé
s očními vadami, jak se cítíš, když s tebou třese silný vítr, jak silný hlas umíš ze sebe vydat. Zkusili si
tipovat různé vzdálenosti měst na naší Zemi. Také si mohli zahrát na nožním klavíru nebo na
neviditelné harfě a vyzkoušet si mnoho jiných disciplín.
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Nejen děti, ale i my pedagožky jsme udiveně hleděly na exponáty Vidy
jako např. zemětřesnou desku, rentgenové oči, oceán v lahvi, kolo na
laně, rotující místnost, simulátor povodně, model lidského srdce
v nadživotní velikosti, společenství mravenců Atta, archeologické
pískoviště, vodní tiskárnu. Dotýkat se exponátů tu bylo více než
doporučeno.
Závěr výletu patřil suvenýrům, které děti nakoupily svým
nejbližším. Výlet byl pro děti nejen zábavný, ale i poučný, protože si
mohly vyzkoušet mnohé vědecké pokusy.
Zábavní vědecký park Vidu doporučuji všem, kteří jsou zvídaví a rádi se
baví.

p. uč. Eva Životková

Školní výlety a exkurze 9. A
Deváťáci letos vyrazili na dva školní výlety. Ten první do ZOO
v Ostravě nám bohužel celý propršel, ale při druhém, kdy jsme
jeli navštívit spolužačku Anetu do lázní v Teplicích, nám počasí
přálo. Stejně jako při exkurzi do štěrkoven. Užili jsme si všechny
tři akce, jak si ostatně můžete přečíst ze svérázného popisu
Martina Nemravy.

p. uč. Marcela Haraštová
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Letos jsme se usnesli, coby již velicí deváťáci, že
budeme mít dva školní výlety. Úplně první se
konal ve středu 10. června. To jsme výletili
vlakem do Ostravy do zoo, bo zvyřata maju šecy
radi. Žel bohu ale vlivem nahuštění obvyklého
ostravského smogu v úrovni od silnic až po
troposféru celý den intenzivně pršelo. Musím ale
uznat, že vidět zmoklého velblouda se určitě
nepoštěstí ani saharským nomádům. Já chtěl,
narozdíl od mé spolužačky, jež toužila po
slonech, spatřit indické a kočkovité šelmy. Když
jsme však ale po tápání, hledání a ustavičném
bloudění po areálu zoo objevili stánek s kávou,
kde jsem si potřeboval strašně moc koupit
čerstvě mletou kávu, neb název značky byl stejný
jako jméno mé sestřenice z Ostravy, velmi milá
paní prodavačka nám na otázání, kde bychom je
mohli najít, řekla: “Tam nahoru a vpravo. Ale ono
i včera pršelo a byly zalezly, tak teď budu tež
určitě skovane.” Na tento popud jsme nikam
nešli. Místo toho se ale nad zoo přehnala
obrovská průtrž mračen a déšť nyní připomínal
něco, co by mělo zaplavit doly. Na tento popud
jsme se schovali do stánku s občerstvením pod
střechu a nevylezli do té doby, dokud jsme se už
neměli “scházat na otchot“ ze zoo. Původní plán
byl, dokud nepřestane pršet, jenže ono pršet
nepřestalo. I tak jsme si užili mnoho zábavy.
Dokonce jsme se pod stánkem strzetli s
zajezdem Polaków. To bęlo bardzo straszne. Pak
jsme tedy už ale jeli s Čechy domů. To už bylo
pořádku.

Naším druhým výletem pak byla návštěva spolužačky,
která se bezostyšně “flákala“ v lázních. Do Teplic nad
Bečvou jsme k ní jeli tedy 15. června. Ještě předtím
jsme se však procházeli po hřebenech hor a málem
spadli do Hranické propasti. V Teplicích jsme pak měli
v lázeňském prostoru rozchod. Kdo však neměl rozchod
v žádném možném slovo smyslu, pak byli mí dva
spolužáci, které jste někteří z vás možná měli tu čest
vidět na Facebooku školy. Inu, láska kvete v každém
ročním období.
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Naším posledním společným zážitkem, co se podobal výletu, ale jednalo se o exkurzi, byla výprava na
štěrkovny. To jen ve zkratce, protože mám štěrk v botách, úvodní slova pana vedoucího byla pro
některé z nás neuvěřitelně nudná a jsem bytostně přesvědčen, že štěrkopísek není náplní jen jeho
práce, nýbrž i hlavy a dalších částí těla, díky čemuž by fungoval skvěle coby zátarasa. Ono, když
postavíte takový pytel písku před dveře, těžko je pak otevřít. Naštěstí pak pan vedoucí musel odjet do
Hulína, takže samotnou prohlídku vedl jakýsi pan strojmistr Krátký. Takový malý příjemný pán.
Nejzajímavější byla pochopitelně plavba po “troubeckém moři”.
Všechny výlety, které jsme spolu v našem posledním ročníku podnikli, si všichni užili, jak to jenom
sami dovedli. Teď už si budeme muset užívat jen mimo školu. Ale my si určitě nějak poradíme.

Martin Nemrava, 9. A

(Tímto se omlouváme všem velbloudům, nomádům, Ostravákům, Polákům, prodavačkám, stejno-
pohlavním párům i panu vedoucímu ze štěrkoven )

O prknech, která znamenají svět
Jak je to dlouho, vážení čtenáři našeho-vašeho
listu, kdy jsem vás naposledy zpravil o novinkách
z mého veselého života. No, nějaký pátek tomu
bude a za tu dobu se přihodilo mnoho
zajímavého. Inu, čas oponou trhnul – a změněn
svět, jak by řekl klasik. Zmínkou o oponě jsem se
vlastně dostal k tomu nejpodstatnějšímu, co se
v mém životě za poslední půlrok událo. Vy mladší
čtenáři našeho-vašeho listu, kterých je
v podstatě většina, si již nepamatujete na
úspěch, který slavilo divadelní představení
našeho amatérského souboru na naší-vaší
základní škole. Vaši kantoři vám koneckonců
mohou poskytnout očité svědectví. Dávno,
dávno tomu. Tehdy jsem se domníval, že
podobný takový pocit se již nebude opakovat, leč

opak je pravdou. Když jsem vstupoval v záři
předešlého roku na půdu Gymnázia Jakuba
Škody v Přerově, vstupoval jsem na půdu
nezoranou. Na půdu, která čekala až ji někdo
řádně zvoře a pohnojí. Na škole do mého
příchodu bylo jediným kulturním vyžitím
studentů místní pěvecký sbor. A to pro mě, věřte
nebo ne, věru není. I řekl jsem si – takhle to
nemůžeš nechat! Nemůžeš přece dělat, že
nevidíš ten obrovský talent a potenciál, který
dřímá ve studentech nijak nevyužit. S partou
nadšenců, lépe řečeno fanatiků, jsme vyrazili do
boje a vybojovali jsme si Divadelní spolek
DĚS&BĚS. Divný název, leč chytře zvolený.
Předem totiž upozorňoval diváky a omlouval
herce za případné fiasko.
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Musím vám říct, vážení čtenáři našeho-vašeho
listu, cesta k úspěchu není vždy ta nejkratší, ani
nejrovnější, ba ani nejrůžovější. Pamatujte si, že
na cestě k úspěchu jsou vám neustále do cesty
házeny klacky pod nohy, kladeny překážky,
výmoly, nečekané objížďky či výluky,
inu – jak už to na našich hezkých českých cestách
bývá. Ani ta naše cesta nebyla výjimkou. Nejdřív
jsme narazili na překážku v podobě herců.
Mužských herců jsme totiž měli, a máme
neustále, akutní nedostatek. Prakticky většinu
našeho ansámblu tvoří ženy, respektive herečky.
Dalším problémem bylo zkoordinovat se natolik,
abychom se scházeli alespoň jednou týdně.
Nemyslete si, to dá taky práce. V dnešní době se
mladá generace dělí na dvě skupiny – na ty, kteří
nemají žádné koníčky, a tudíž fůru volného času,
ti ovšem do našeho souboru nepatří. No a pak
jsou tu tací, kteří mají plný ranec rozličných
volnočasových aktivit, od hraní na hudební
nástroj, přes plavání, až po hobby horsing. A ti se
jen těžko domluví na jednom volném odpoledni,
které stráví na divadelní zkoušce.
Vážení čtenáři našeho-vašeho listu, kdybych tu
měl vyjmenovat všechny zdánlivě nepřekonatelné
překážky, musel by náš-váš časopis vydat
dvojčíslo s přílohou. Shrnu to asi tak – každá dřina
stojí za to, když jsou na jejím konci patrny jasné a
nepopiratelné výsledky. My to dokázali. I přes to,

že nám během školního roku neustále odcházeli
a zase přicházeli herci i herečky, i přes to, že jsme
měsíc do premiéry museli nazkoušet jinou hru na
místo té původní, protože ta původní byla pro
nováčky v oboru až příliš složitá, i přes to, že jsme
zkoušeli kdy a kde se dalo, se věc podařila a
konečně jsme se v pondělí 8. června dočkali
všemi očekávané premiéry. A ohlasy? Stačí když
řeknu, že pan školník, který hru viděl, se nám
ještě doteď klaní a oslovuje nás „páni umělci“.
Druhý den na to, v úterý 9. června v pět
odpoledne, jsme taky odehráli svou slavnostní
derniéru. Tedy – derniéru pro tento školní rok.
Takže nezoufejte, vám, co jste ještě neměli tu čest
nás spatřit naživo, se ještě příležitost určitě
naskytne v příštím školním roce. Toliko zkazky
z mého umělecky vydatného života. Závěrem
bych se vám, vážení čtenáři našeho-vašeho listu,
chtěl s něčím svěřit. Divadlo je pro mě místem,
bez kterého si život nedokážu představit. Ať už
jsem v něm v roli diváka, herce či režiséra. Bez něj
by byl můj život tak nějak poloviční. A i když jsem
při zkouškách několikrát propadal v zoufalství,
křičel jsem na členy našeho souboru, ba dokonce
jsem je, přiznám to, i párkrát škrtil, asi bych si
nevybral jinak. Divadlo je místem, kde je režisér
bohem. Bohužel, mí herci jsou patrně ateisti. Ale
já věřím, že se mi podaří je obrátit na tu správnou
víru.

Jakub Vavrouch, náš bývalý žák, nyní student GJŠ Přerov
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Řecký den
Žáci 6. ročníku se během projektového dne ve středu 17. 6.
vydali na cestu do starověkého Řecka. Celé dopoledne se
neslo v duchu řeckých městských států, olympijských her,
vědomostních soutěží, řecké kultury, kostýmů, hostiny a
divadelních vystoupení.
Na začátku dne byli žáci rozděleni do šesti týmů, které
představovaly známé řecké polis: Athény, Spartu, Korint, Théby,
Delfy a Olympii. Každý tým během dne sbíral body v několika
různých částech programu.

První velkou částí programu byly
řecké olympijské hry. Žáci si
vyzkoušeli disciplíny inspirované
starověkým sportem, například hod
oštěpem a diskem, běh posla
z Marathonu, přetahování lanem
nebo řecký zápas.
Po sportovní části následoval
vědomostní kvíz zaměřený na
starověké Řecko. Týmy postupně
plnily několik částí — vybíraly
správné odpovědi, doplňovaly
pojmy, rozhodovaly o pravdivosti
tvrzení, přiřazovaly pojmy a řadily
historické události.
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Po kvízu přišla na řadu řecká hostina. Žáci
mohli ochutnat pokrmy a potraviny
inspirované řeckou kuchyní, například
řecký salát, pita chléb, tzatziki, hroznové
víno, ovoce nebo jogurt s medem.
Hostina byla příjemnou odpočinkovou
částí dne a zároveň připomněla, že
kultura není jen o dějinách, ale také
o jídle a společném stolování.
Závěr projektového dne patřil divadlu.
Každý tým si připravil krátkou scénku
podle řeckého příběhu. Žáci si sami
vymýšleli zpracování, rozdělovali si
postavy a také si sami museli vyrobit
rekvizity. Celý projektový den byl
zakončen vyhodnocením a oceněním
týmů. Žáci si během něj zopakovali učivo
o starověkém Řecku, vyzkoušeli si
týmovou spolupráci a zažili dějepis
trochu jinak — nejen v lavicích, ale
pohybem, soutěží, tvořením i společným
zážitkem.

p. uč. Michal Molčík

Školní výlet 6.B
Prázdniny se blíží a nastává čas školních výletů. Letos jsme se vypravili do Vyškova za zvířátky a
dinosaury – ti druzí zmínění samozřejmě nebyli úplně živí. Těšili jsme se na nové robotické dinosauří
miminko, ale bohužel nám návštěva Dinoparku vyšla zrovna na dobu mezi jeho dvěma procházkami a
viděli jsme ho jen spinkat. I tak jsme si zábavu našli a užili jsme si návštěvu 4D kina, při které jsme si i
trochu zakřičeli, když nám ptakoještěr skoro vypíchnul oko a začaly na nás padat kameny.
Dobrodružné bylo i zažít druhohorní větrnou bouři na vlastní kůži a projít se po dupacím mostě.

žáci 6. B
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Deváťácké rozloučení

Vážené dámy a pánové, milí čtenáři,
jsou před námi prázdniny, stejně jako každý rok. Končí nám škola a začínáme si užívat sluníčka,
chodíme se koupat a smažíme sázená vejce na kapotách aut. To je prý doopravdy možné, když máte
dobré auto. A taky teda když je fakt hodně teplo. Víte, v průběhu psaní tohoto článku jsem si řekl, že
budu méně formální a budu (se snažit) používat více srozumitelné výrazy, poněvadž, jak již mnozí z vás
tuší, již na naší krásné základce budu, v době, co to píšu, pouze týden. Pak už půjdu pryč. Odejdu na
gympl a budu tam další čtyři roky. Budu mít jiné spolužáky, učitele, možná i předměty v zcela jiném
prostředí. Budu se muset naučit jezdit autobusem a tak podobně. Mám strach? Ovšem. Mám k tomu
důvod? Bez pochyby. Změní to něco? Ne… Každý prochází vývojem, ať se nám to líbí, či ne. I já. Od
první třídy jsem se toho hodně naučil o jazycích, dějinách, gramatice, aritmetice, geometrii, ale i dost
o lidských vztazích, což je za mě osobně ten typ předmětu, který by měl být z důvodu absurdní
náročnosti zakázán Evropskou unií. No i když nutno podotknou, že EU nedělá hodně věcí, co by měla.
Třeba nezakazuje konverzní terapie. (pozn. redakce: konverzí terapie = soubor praktik, jejichž cílem je
změnit nebo potlačit sexuální orientaci člověka nebo jeho genderovou identitu.) I Google AI vám řekne,
že je to neetický blábol. Řeknu vám svůj oblíbený fun fact, chcete? No i kdyby ne, tak tohle stejně
nemůžete přeskočit jako nudnou pasáž ve videu. Smolík! Víte, co je to sarkasmus? Z etymologického
hlediska řeznická praktika. Slovo sarkasmus totiž pochází ze starořeckého výrazu sarkasmé, což
doslova znamená kousat, či řezat do masa. Nemáte zač. Vím, že není v lidských silách pobrat všechno
vědění světa, a tak tedy ani nepředpokládám, že si to někdo z vás zapamatuje, ale třeba ano. Pak



Podlavičník ZŠ a MŠ Tovačov

číslo 10 strana 20

Rozloučení s deváťáky
Moji milí deváťáci,
za pár dní se naše cesty rozejdou. Každý z vás vykročí jiným směrem. Moc vám všem přeji, aby ten
směr byl správný. Abyste si našli v životě své místo a abyste byli šťastní. Budete mi moc chybět. A
určitě nemluvím jen za sebe, ale i za ty vyučující, které jste během své školní docházky rozčilovali,
dojímali, rozesmívali, překvapovali nebo vytáčeli. Jste moc fajn třída a my na vás budeme rádi
vzpomínat. Potěší nás, když se přijdete za námi podívat (jako to dělá spousta našich bývalých žáků) a
podělíte se s námi o to, jak se vám daří.
Šťastnou cestu životem! tř. uč. Marcela Haraštová

můžete být za chytré vy. Stejně tak, jak není v lidských silách vědět vše, není v mých silách poděkovat
každému učiteli, asistence i dalším zaměstnancům, které jsem měl kdy tu čest na škole poznat. Proto
si dovolím vám poděkovat všem hromadně za všechno, co jste (nejen) pro mě udělali. Chtěl jsem ještě
chvíli pokračovat v děkování, ale bohužel jsem si všiml, že slovo nejen je palindrom, pročež jsem zcela
ztratil nit, tak promiňte. Tímto článkem jsem se s vámi všemi chtěl rozloučit, a tak se tedy s vámi
loučím. Inu, slovy Hadžime Isajamy: „Jsou to naše setkání a loučení, která nás posunují vpřed. Kam, to
nemůže nikdo říct.“, Françoise Rosay: „Moudří lidé si umějí rozdělit loučení s mládím na několik
desítek let.“ a Richarda Bacha: „Neměj strach z loučení. Rozloučení je nezbytné k tomu, abyste se
mohli znovu setkat…“ Nemám ani ponětí, kdo jsou či byli tito lidé, jen jsem usoudil, že by vám jejich
citáty mohly znít hřejícně.

Martin Nemrava, 9. A
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p. uč. Marcela Haraštová 

Milí čtenáři,
užijte si nadcházející dva měsíce prázdnin
a dovolených. Načerpejte tolik potřebnou
energii, relaxujte, navazujte nová přátelství
a sbírejte nezapomenutelné zážitky.
A po prázdninách na shledanou



www.zstovacov.cz
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